

*Газетное сообщение о положении в Сибири в связи
с выступлением чехословацкого корпуса*

26 июня 1918 г.*

24 июня. Миром с чехами закончить не удалось. Белогвардейцы, иначе говоря противники социализма и защитники старого строя, сделали вместе с обманутыми чехами наступление около ст. Будадово, которая нами занята после жестокого боя. Нами взята ст. Худоеланская, захвачен бронированный поезд с чехословаками, 8 пулеметов, 3 паровоза. Казаки, приставшие к черносотенцам, от этого боя бежали, бросив лошадей. Захваченные в плен с чехословаками, после сделанных им разъяснений, поняли, что их провоцировали, возмутились этим и просили принять их в Красную Армию. Несмотря на победы, положение считается очень серьезным. Губернский съезд крестьян, рабочих, бурят и красноармейцев ввиду опасности обратился с воззванием к губернии, в котором зовет к оружию всех трудящихся. Будьте же, крестьяне и рабочие, наготове, не отдавайте без боя врагам — капиталистам, царям, генералам свою завоеванную кровью волюшку, нашим врагам осталось вредить недолго уже измученному народу.

Вчера в Иркутск приехали из Владивостока делегаты от солдат и офицеров-чехословаков, которые твердо уверены, что им удастся открыть глаза обманутым реакционерами товарищам; сегодня чехи выезжают в Нижнеудинск.

Центросибирь пришла к предварительному соглашению с мирной делегацией чехословаков относительно условий, которые могут быть положены в основу мирного договора; сегодня делегация в составе члена Национального совета Гауска и четырех представителей Центросибири, двух представителей от Дальневосточных Советов выезжает на запад для начала переговоров.

В двадцати верстах от Нижнеудинска идет бой. Чехословаки стягивают к Нижнеудинску части. Телеграфное сообщение с западом остается прерванным. По сведениям прорвавшихся с запада железнодорожников, советские войска из России дошли до Омска.

«Дальневосточные известия» (Хабаровск), 26 июня 1918 г.

Сообщение командования Западно-Сибирской отдельной армии информационному отделу Западно-Сибирского комиссариата Временного Сибирского правительства о получении штабом чехословацкого корпуса приветственной телеграммы по поводу начавшегося выступления

№ 0124/оп
Омск

27 июня 1918 г.
15 час. 20 мин.

По приказанию наштарма передаю копию телеграммы, полученной из штакара чехословацкого: «В Челябинске на имя уполномоченного французского правительства майора Гине получена из Вологды

* Дата опубликования.